
Kopidlno
Kraj: Královéhradecký Okres: Jičín

Správní obvod: Jičín GPS souřadnice: 50.330852N, 15.270293E

Nadmořská výška: 219 m n. m. První pís. zmínka: 1322 (702 let) Katastrální výměra: 2 912 ha

Počet obyvatel: 2 069 PSČ: 507 32

Adresa URL: www.kopidlno.cz

Současnost obce Kopidlno
Obecní úřad sídlí na náměstí, v nově zrekonstruované budově. Poskytovány zde jsou administrativní
služby nejen samotnému městu a jeho přidruženým vesnicím, ale z titulu pověření i dalším
samosprávným obcím, což z něj dělá oblastní centrum. V zámeckém parku působí zavedená
zahradnická škola s dobrou tradicí.
Už z daleka viditelnou dominantou Kopidlna je cukrovar, resp. jeho komín. Právě s velkou plánovanou kapacitou
cukrovaru souvisí i velikost nádraží. Cukrovar však nikdy nebyl uveden do provozu: Jeho dokončení se krylo
se Sametovou revolucí, vliv plánovaného hospodářství už se neprojevil. Samotné budovy cukrovaru prošly
demolicí, firma Cukrovar Kopidlno tu působí jako teplárna. Samotný areál je dnes považován za brownfield.
Podobně jako cukrovar, chátrá i přilehlé nádraží a jeho vybavení: lokomotiva nebo se dokonce možná
bude rušit i celá vlečka do Libáně, která pamatuje už 125 let. 
Sídliště pro zaměstnance cukrovaru ovšem vzniknout stačilo. S tím také souvisela i demografie města:
Původní představy o pracovním uplatnění a následné rozčarování vedlo, jako u mnohých jiných
měst, k zestárnutí populace, jak mnohé mladé rodiny odešly za prací jinam. Tak mohla vzniknout těsnější
spolupráce s okolními obcemi, i několik kilometrů vzdálenými: Vesnice ušetřily na administrativě, město
slouží větší populaci.
V roce 2008 proběhla první etapa výstavby chodníků v okolních obcích, plánuje se připojení obcí na
městský vodovod. Naopak zůstávají nevyřešeny kanalizace a připojení obcí k čističce odpadních
vod. Ve správě města je nyní mnoho majetku, na jehož plnohodnotnou správu nemá dostatek prostředků. I
proto, z hlediska občanské vybavenosti a kultury, nyní občané spíše využívají služeb z Poděbrad nebo
Jičína, než místních.
Každoročně probíhá v Kopidlně úspěšný hudební festival Mladé Hilmarovo Kopidlno, výstava
Kopidlenský kvítek, sportovní akce Kopicup a pro děti Slavnosti Slunovratu. Již po dva roky proběhla
v Kopidlně úspěšná kulturní akce „Vzhůru, Kopidlno!“. V roce 2007 navštívil Kopidlno prezident
České republiky Václav Klaus s chotí. V roce 2008 proběhlo v Kopidlně předávání Jivínského
Štefana. V rámci této akce byl prohlášen Zdeněk Svěrák čestným občanem města Kopidlna, který se
této akce osobně zúčastnil.

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/9960/kopidlno/soucasnost/ Strana 1/1 , Vytisknuto: 5.5.2024 13:41:53


